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.Problema para ajudar na escola: Uma sequéncia numérica disfarcada

Problema

(A partir da 22 série do E. M..)

A sequéncia de niumeros
@ L1, L2, T3, """

estd assim definida:

Ty =2
Tpn+1 = ——, para cada inteiro positivo n.
Ty + 1

Determinar xo917.

Soluciao

Para tentar entender a lei de formacdo da sequéncia dada, vamos calcular alguns de seus termos iniciais:
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Como podemos observar que 5 = 1 e cada termo depende APENAS do seu termo imediatamente anterior, a nossa

sequéncia é periddica, com periodo 4:
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Desta maneira, para determinarmos o valor do termo 2017, basta dividirmos 2017 por 4 e observarmos o resto da divis&o:

Como 2017 é um multiplo de 4 mais 1, a nossa sequéncia segue:
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Solugao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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